
G U I D A  S I N T E T I C A  A L L A  C O M P I L A Z I O N E  D E L  M O D . 5  B I S / 2 0 2 4   

Per le Associazioni tra Professionisti e/o le Società tra professionisti costituite ai sensi del D.lgs 

96/2001  

 

La comunicazione deve essere inviata da un solo associato o socio che ne abbia la rappresentanza; 

l'invio del modello 5 bis non sostituisce l'invio del mod.5/2024 individuale da parte di tutti gli iscritti 

agli Albi forensi nonché dei praticanti iscritti alla Cassa. 

 

Non devono inviare il mod. 5 bis/2024 le Società tra Avvocati costituite ai sensi dell'art. 4 bis della 

legge 247/2012. 

 

Quadro A - Dati Reddituali  

Quadro B - Dati Anagrafici   

Quadro C - Compagine Sociale dichiarata 

 

 

R e d d i t o  d a  d i c h i a r a r e  Q u a d r o  A  

Nel campo 1 è indicato l’anno di imposta: 2023 

 

Nel campo 2 indicare il reddito complessivo prodotto nel 2023 dall'Associazione o dalla Società (come 

da modello Redditi Società di Persone Fisiche 2024 - Periodo d'imposta 2023). 

Nel caso di perdita di esercizio barrare l'apposita casella. 

 

Nel campo 3 è indicata la percentuale di reddito imputabile ai soci/associati iscritti alla Cassa relativa 

agli utili di competenza di cui al quadro RH del Modello Redditi Persone Fisiche 2024, da sommare 

algebricamente al reddito netto professione individuale da riportare nel modello 5 individuale. 

 

Nel campo 4 è indicata la quota di reddito imputabile ai soci/associati non iscritti alla Cassa. 

 

V o l u m e  d ' A f f a r i  I V A  Q u a d r o  A  

Nel campo 1 è indicato l’anno di imposta: 2023 

 

Nel campo 2 indicare il volume d'affari complessivo prodotto nel 2023 dall'Associazione o dalla Società 

(come da modello Dichiarazione IVA 2024 - Periodo d'imposta 2023 - rigo VE50), detratto il contributo 

integrativo già assoggettato ad IVA nel 2023.  

Se nel corso dell'anno 2023 il contributo integrativo è stato applicato su tutte le operazioni nella misura 

del 4%, il volume d'affari da indicare potrà essere quantificato dividendo l'importo risultante dalla 

dichiarazione IVA (rigo VE50) per il coefficiente 1,04 (es. se il volume d'affari IVA da rigo VE50 è pari 

a € 52.000,00 l'importo da indicare nel mod. 5-bis/2024 corrisponde a € 50.000,00 (52.000,00 :1,04= 

€ 50.000,00). 

Nel campo 3 indicare la quota di volume d'affari imputabile ai soci o associati iscritti alla Cassa da 

determinare ripartendo il volume d'affari complessivo con gli stessi criteri adottati per la distribuzione 

degli utili. 

 

Nel campo 4 indicare la quota di volume d'affari imputabile ai soci o associati non iscritti alla Cassa. 

 

 

 



D a t i  A n a g r a f i c i  Q u a d r o  B  

Sono riportati i dati relativi alla  Associazione tra Professionisti e/o alla Società tra professionisti. 

 

 

C o m p a g i n e  S o c i a l e  Q u a d r o  C  

Socio Avvocato  

Nel campo 1 è riportato per ogni socio avvocato e praticante iscritto alla Cassa nel 2023 il nominativo.  

 

Nel campo 2 è riportato il codice fiscale.  

 

Nel campo 3 è riportata la percentuale di partecipazione all'associazione. 

 

Nel campo 4 è riportata la quota di reddito (perdita) del quadro RH del Modello Redditi 

Persone Fisiche 2024, anno imposta 2023. 

 

Altri Soci 

Nel campo 1 è riportato il nominativo. 

 

Nel campo 2 è riportato il codice fiscale. 

 

Nel campo 3 è indicata la percentuale di partecipazione alla associazione. 

 

Nel campo 4 è riportata la quota di reddito (perdita) del quadro RH del Modello Redditi Persone Fisiche 

2024, anno imposta 2023. 


